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Siendo las 13:00 (trece horas) del día 31 (treinta y uno) de enero de 2022 (dos mil veintidós), nos 
constituimos legalmente en la sala Fray Antonio Alcalde del Palacio Municipal del Ayuntamiento de 
Guadalajara, a fin de celebrar la Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y 
Coordinación Metropolitana, con la presencia de las y los integrantes de las comisiones de 
Protección Civil y de Medio Ambiente, en calidad de coadyuvantes. 
 
I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Buenas tardes, agradeciendo la presencia de todas y 
todos ustedes, bienvenidos a esta Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y 
Coordinación Metropolitana. Le damos la bienvenida a las y los integrantes de las Comisiones de 
Protección Civil y de Medio Ambiente.  
 
Le pido al Secretario Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de estas Comisiones, 
adelante secretario. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Gracias Presidente. 
 
De la Comisión de Asuntos y Coordinación Metropolitana: 

 
Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidora Kehila Abigail Kú Escalante X   

Regidora Mariana Fernández Ramírez   X 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda X   

Regidor Juan Francisco Ramírez Salcido X   

Presidente Jesús Pablo Lemus Navarro X   

 
De la Comisión de Protección Civil: 

 
Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidor Aldo Alejandro de Anda García   X 

Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco X   

Regidor Rafael Barrios Dávila X   

Regidor Salvador Hernández Navarro   X 

Regidor Fernando Garza Martínez X   

 
De la Comisión de Medio Ambiente: 
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Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco X   

Regidora Jeanette Velázquez Sedano X   

Regidora Ana Gabriela Velasco García X   

Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos   X 

Regidor Fernando Garza Martínez X   

 
Les informo que a la Presidencia de esta Comisión se hicieron llegar los justificantes de inasistencia 
de las regidoras Mariana Fernández Ramírez y María Candelaria Ochoa Ávalos, así como de los 
regidores Aldo Alejandro de Anda García y Salvador Hernández Navarro. 
 
Le informo Presidente que existe quórum en las tres Comisiones. Es cuanto. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Por lo tanto se declara quórum legal para sesionar y 
serán válidos los acuerdos que aquí se tomen. 
 
II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: A continuación le solicito al secretario dar lectura a la 
propuesta de Orden del Día. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Con gusto Presidente. 
 

Orden del Día: 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
II. Lectura y aprobación del Orden del Día. 
III. Lectura y aprobación del Acta de la Segunda Sesión Ordinaria. 
IV. Discusión y en su caso, aprobación del dictamen del Turno 007/22, correspondiente al oficio 

número PM/SP/0014/2022 de la Secretaria Particular del Presidente Municipal, mediante el 
cual remite información relativa al Atlas Metropolitano de Riesgos del AMG. (Comisiones 
coadyuvantes: Protección Civil y Medio Ambiente). 

V. Asuntos Varios. 
VI. Clausura. 

 
Es cuanto Presidente. 
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PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pregunto a las y los integrantes de las Comisiones si 
están de acuerdo con la propuesta de Orden del Día. Quienes estén a favor les pido manifestarlo 
levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al siguiente punto del Orden del Día y dado 
que el proyecto de Acta de la Segunda Sesión Ordinaria de esta Comisión les fue remitido en tiempo 
y forma vía electrónica, les pregunto si están de acuerdo en que se omita su lectura. Quienes estén 
a favor de esta propuesta, les pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
En consecuencia pongo a su consideración el proyecto de acta referido y pregunto si tienen alguna 
observación o comentario. Quienes estén a favor de aprobar dicha acta les pido manifestarlo 
levantando su mano. 
 
APROBADA POR UNANIMIDAD. 
 
IV. DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL DICTAMEN DEL TURNO 007/22, 
CORRESPONDIENTE AL OFICIO NÚMERO PM/SP/0014/2022 DE LA SECRETARIA PARTICULAR DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL REMITE INFORMACIÓN RELATIVA AL ATLAS 
METROPOLITANO DE RIESGOS DEL AMG. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Para el desarrollo del cuarto punto del Orden del Día 
cedo el uso de la voz al Secretario Técnico para que explique el sentido del dictamen del Turno 
007/22, adelante. 
 
LIC. JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Gracias Presidente. Como pudieron ver regidoras y 
regidores en el cuerpo del dictamen, este Atlas Metropolitano de Riesgos fue aprobado el 24 de 
noviembre por la Junta de Coordinación Metropolitana y fue enviado al Ayuntamiento para su 
estudio y aprobación, de acuerdo a lo establecido tanto por la Ley de Coordinación Metropolitana 
como por el Código Urbano, ambos del estado de Jalisco.  
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En pocas palabras, es un instrumento para identificar los principales riesgos socioambientales, y que 
sirve para proponer los criterios y lineamientos para la planeación metropolitana orientados a la 
reducción de dichos riesgos.  

Se les hizo el envío del documento para que pudieran estudiarlo y este dictamen, dada la 
importancia del documento viene en sentido favorable para su aprobación, y como se establece en 
la Ley de Coordinación Metropolitana, tiene que ser aprobado por las dos terceras partes de los 
municipios involucrados para que pueda ser publicado y se eche a andar. Es cuanto Presidente. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy bien Secretario Técnico. ¿Alguna duda o algún 
comentario sobre el Atlas de Riesgos? Sí regidora, adelante. 
 
REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: Gracias. Yo nada más quiero celebrar esta acción 
de tener ya el Atlas de Riesgos listo, porque son de los pocos municipios donde hay riesgos 
mínimos, pero de cualquier manera se debe tener siempre el Atlas de Riesgos y que esto sirva de 
ejemplo para que los otros municipios, los 124 restantes, creo que Zapopan ya cuenta también con 
él y serían 123, sigan trabajando en el Atlas de Riesgos que es una base principal para la Protección 
Civil y evitar desastres a futuro. Sería cuanto. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Gracias regidora. El regidor Fernando Garza, por 
favor regidor. 
 
REGIDOR FERNANDO GARZA MARTÍNEZ: Muchas gracias. Muy bien, ya tenemos el plan de riesgos 
o el mapa de riesgos de la ciudad, ¿esto cómo se va a reflejar en acciones concretas para aquellas 
zonas de mayor peligro a corto, mediano y largo plazo? 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy bien. Una vez que quede aprobado en el Pleno 
del Ayuntamiento el Atlas de Riesgos, lo que seguiría es precisamente eso, que a través del área de 
Protección Civil podamos ya tomar las decisiones, pero sobre todo con una perspectiva de 
transversalidad, de cómo podemos traducir en acciones concretas a la ciudadanía lo que se 
manifiesta en el Atlas de Riesgos, es precisamente el paso que sigue, pero sí regidor, vamos en esa 
ruta. 
 
Está a su consideración el proyecto de dictamen propuesto, les pregunto si tienen alguna 
observación adicional, de lo contrario pasaríamos ya a votar el dictamen del Turno 007/22, quienes 
estén a favor de la aprobación del mismo les pido manifestarlo levantando su mano. 
 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 
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V. ASUNTOS VARIOS. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al quinto punto del Orden del Día, que es 
Asuntos Varios, pregunto a ustedes si desean hacer uso de la voz. 
 
V. CLAUSURA. 
 
PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: No habiendo más temas que tratar y siendo las 13:20 
(trece horas con veinte minutos) de este lunes 31 de enero de 2022, declaramos clausurada esta 
Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana, 
agradeciendo la presencia de todas y de todos ustedes. 
 

ATENTAMENTE 
Guadalajara, Jalisco; a ## de febrero de 2022. 

La Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 
 
 
 

JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO 
PRESIDENTE 

 
 
 

KEHILA ABIGAIL KÚ ESCALANTE 
VOCAL 

 
 

 
MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ 

VOCAL 
 
 
 

SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA 
VOCAL 

 
 

 
JUAN FRANCISCO RAMÍREZ SALCIDO 

VOCAL 
 


